



**ИНСТИТУТ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ
имени Е.Т. ГАЙДАРА
(Институт Гайдара)**

Россия, 125993, Москва, Газетный переулок, д. 3-5, стр. 1
тел.: (495) 629-64-13, факс: (495) 697-88-16 <http://www.iep.ru>

_____ № _____
на № _____

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Акимкиной Дарии Александровны на тему:

«Влияние прямых иностранных инвестиций на автомобильную промышленность», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 — «Экономика и управление народным хозяйством».

Наличие проблем в развитии автомобильной промышленности, которую по праву можно считать одной из важнейших с точки зрения перспектив привлечения иностранных инвестиций отраслей российской экономики, обуславливает актуальность темы исследования, проведенного Акимкиной Д.А.

Судя по автореферату, автором проанализирован большой объем научных исследований по данному вопросу, который составил теоретическую базу диссертации.

Объект, предмет, цель и задачи исследования не вызывают сомнений. Структура работы последовательно и логично раскрывает поставленную в работе цель.

В автореферате убедительно показана целесообразность комбинированного применения импортозамещающей и экспортноориентированной промышленных политик. Интересным моментом работы является вывод об эволюции режимов сборки автомобилей. Сделан акцент на необходимость проведения НИОКР и разработаны сценарии развития автомобильной отрасли. Все это является достоинствами данного диссертационного исследования.

В исследовании также выявлены причины низкой конкурентоспособности отечественного автомобилестроения. Однако внешние факторы, например, таможенный барьер, оказывающие воздействие на конкурентоспособность отрасли в работе не рассматриваются, равно как и не обсуждается должным образом влияние утилизационного сбора на отрасль. Также к недостаткам можно отнести то, что недостаточно внимания в автореферате уделяется процессу формирования кластеров автомобильной промышленности.

Указанные недостатки не снижают достоинств диссертации, которая, судя по автореферату, представляет собой законченную научно-исследовательскую работу. Таким образом, автореферат диссертации Акимкиной Д.А. выполнен на высоком научном уровне, отвечает необходимым требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям ВАК при Минобрнауки России, соответствует паспорту специальности 08.00.05 — «Экономика и управление народным хозяйством». Сискатель Акимкина Дария Александровна заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством».

Кнобель Александр Юрьевич

Кандидат экономических наук
Лаборатория международной торговли
Заведующий лабораторией
Институт экономической политики им. Е.Т. Гайдара
125993 г. Москва, Газетный пер, д. 3–5, стр. 1, комн. 544
Тел.: +7 (495) 629–92–66
e-mail: knobel@iep.ru


12 мая 2014 г.

